LOS NÚMEROS ENTEROS

1º ESO


LOS NÚMEROS ENTEROS

Existen situaciones que no podemos expresar con los números que conocemos hasta ahora. Utilizamos unos números nuevos que se denominan enteros negativos.

Los números enteros negativos:


(  Se escriben con el signo menos delante ( - ).


(  Se leen “menos” seguido del nombre del número.


(  Expresan cantidades y valores menores que cero.



Ejemplo: el coche está en el tercer sótano ( - 3 se lee “ menos tres”

Los números enteros positivos son los números naturales, que ya conoces : 1, 2, 3… Se suelen escribir precedidos del signo + para distinguirlos mejor, aunque no es necesario.

Los números enteros positivos, enteros negativos y el cero forman el conjunto de los números enteros, Z.


- Positivos: +1, +2, +3, +4, +5, +6,...

- Negativos:  -1, -2, -3, -4, -5, -6, ...


-  Cero : 0.

1. Expresa con un número entero las siguientes situaciones: 

a) Debo a Ana 10 euros: .........         
b) El pez nada a 2m de profundidad: ………...

c) El termómetro marca 4 grados bajo cero: ………..   
d) El Everest mide 8850 m: …….....

e) El helicóptero vuela a 350 m. : ..........

          
f) Te espero en el segundo sótano: …….....

g) La cueva está a 55 metros de profundidad: ………...
          
h) El rascacielos tiene 100 m de altura : 

i) El departamento de discos está en el primer sótano: ……...
j) La cometa alcanzó 90 m de altura: ……..

k) La estación de metro está a 45 m debajo del suelo: …..... 
l) Estamos a 38º sobre cero: ………..
m) He pagado 12 euros por un CD : ….....

          
n) La temperatura ha subido 5 grados : ………….
ñ) Lourdes tiene una deuda de 50 euros : …….....
          
o) Un minero está a 20 m de profundidad: 

2. Describe alguna situación que represente los siguientes números:

3: ______________________________________________________

35: _____________________________________________________
-15 : ____________________________________________________
0 : ______________________________________________________
7 : _____________________________________________________
Los  números enteros se representan ordenados en las recta numérica así: 

         1º Fijamos el punto origen, que corresponde al 0. 

         2º Dividimos la recta con segmentos iguales, a  derecha e izquierda del cero.

         3º A la derecha del origen colocamos los números enteros positivos.

         4º A la izquierda del origen colocamos los números enteros negativos.




                            -5   -4  -3  -2  -1   0  +1  +2 +3 +4  +5 +6  +7  +8   +9




Números enteros negativos

Números enteros positivos

3. Representa en la recta estos números enteros:  +8 , - 9 , +5, 0, -1, +6, -7, +11, -6
4. Representa en la recta estos números enteros:  -6 , +5 , +2, -10, +8, +4, -3.

5. Expresa con números enteros las siguientes informaciones:
· La altitud del Teide es 3718 metros
· El submarino navega a 300 m bajo el nivel del mar
· Un avión vuela a 9500 m de altura
· En Moscú estuvieron a 15 grados bajo cero
· La temperatura es de 20 grados
· Tengo 3 euros en el bolsillo
· 325 años antes de Cristo
6. Representa en la recta los siguientes números: 

a) -2,   +5,   -5,   +6,   +7,   -1,  -8






     0
b) -4,   +3,   +1,  -7,  +5,  -6,  -2 







     0
8. Ordena de menor a mayor (<): +11,  -2, +8, 0,  -1, +5, -6, +3, -3, +7, -4, -9, +17.

9. Ordena de mayor a menor (>): -8, -16, +5, -2,  +13, +3, -4,  -9,  +9,  0,  +18,  -10

10. Escribe el signo que corresponda entre cada par de números enteros ( < o >).

       +5          -2          0        +8
         -7           -4        -1
        0           -4          +1


       +5           -11      +11        +15       +10         -9      -12
         -1      -30        -40
El valor absoluto de un número entero es el número natural que sigue al signo.

Ejemplo: (-9(= 9                (+9(= 9

Dos números enteros son opuestos si tiene el mismo valor absoluto pero distinto signo.   

Ejemplo:     -10   y + 10 son números opuestos.

11. Calcula:

a) (-4(=                                         b) (+5(=                                    
c)(+2(=

e) (-10(=                                       f) (-3(=                                        
g)(-2(=

h) (+10(=
I) (-7(=

12. Escribe el opuesto de estos números:

Op(-3) =                                     Op(+5) =
                                          Op(+6)=

Op(+4) =                                     Op(-1) =                                           Op(-7) =
Op(-5) =                                      Op(+10) =

